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PRIJEDLOG  
 

   
 

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, 
br. 150/11 i 119/14), u vezi sa člankom 20. Zakona o arhivskom gradivu i arhivima (Narodne 
novine, br. 105/97, 64/00 i 65/09) i prethodnim mišljenjima Povjerenstva za sređivanje 
arhivskog gradiva od posebnog nacionalnog interesa i postupanje po zahtjevima za uvid i 
njegovo korištenje, od 3. lipnja i 25. rujna 2015. godine, Vlada Republike Hrvatske je na 
sjednici održanoj ________ 2015. godine donijela  
 
 

O D L U K U 
 

o utvrđivanju rokova dostupnosti za korištenje arhivskog gradiva nastalog  
djelovanjem dr. sc. Franje Tuđmana kao predsjednika Republike Hrvatske, 

za dokumente označene kao Prilog II. 
 
 

I. 
 

Utvrđuju se rokovi dostupnosti za korištenje dokumenata, koji su pohranjeni u 
Hrvatskom državnom arhivu, od 30 godina nakon nastanka dokumenata, prema popisu koji se 
nalazi u Prilogu II.-1/1, koji je sastavni dio ove Odluke. 
  
 

II. 
 

 Utvrđuju se rokovi dostupnosti za korištenje dokumenata, koji su pohranjeni u 
Hrvatskom državnom arhivu, od 50 godina nakon nastanka dokumenata, prema popisima koji 
se nalaze u prilozima II.-1/2 i II.-1/3, koji su sastavni dio ove Odluke. 

 
 

III. 
 

Po proteku rokova iz točke II. ove Odluke prestaju važiti stupnjevi tajnosti za 
dokumente navedene u popisu iz priloga II.-1/2 i II.-1/3 ove Odluke, a prije proteka tih rokova 
Hrvatski državni arhiv dužan je prilikom omogućavanja uvida u te dokumente primjenjivati 
uvjete za pristup podacima propisane Zakonom o tajnosti podataka. 

 
 

IV. 
 

Povjerenstvo za sređivanje arhivskog gradiva od posebnog nacionalnog interesa i 
postupanje po zahtjevima za uvid i njegovo korištenje ažurirat će popis arhivskog gradiva u 
dijelu koji se odnosi na dokumente iz točaka I. i II. ove Odluke i uputiti potrebne obavijesti, 
sukladno odredbama Poslovnika o radu Povjerenstva. 
 
 
 
 



2 
 

V. 
 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja. 
 
 
Klasa: 
Urbroj: 
Zagreb,  
 
 
                  PREDSJEDNIK 
 
                  Zoran Milanović 
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OBRAZLOŽENJE 
 
 

 Hrvatskom državnom arhivu podneseni su zahtjevi za uvid i korištenje arhivskog 
gradiva nastalog djelovanjem dr. sc. Franje Tuđmana kao predsjednika Republike Hrvatske, i 
to: 

- Budimira Lončara, vezano za transkript sastanka održanog 10. 9. 1997. u Uredu 
predsjednika Franje Tuđmana, 

- Alberta Binga, u vezi s Planom Z-4 za reintegraciju okupiranih područja u sastav 
Republike Hrvatske, s naglaskom na međunarodne kontakte koji su prethodili kreiranju 
Plana te pokušaju njegove implementacije u 1994. i 1995. godini. 

 
Povjerenstvo za sređivanje arhivskog gradiva od posebnog nacionalnog interesa i 

postupanje po zahtjevima za uvid i njegovo korištenje pregledalo je zatraženo arhivsko gradivo 
i utvrdilo da je dio arhivskog gradiva koji nema svojstva tajnosti potrebno svrstati u arhivsko 
gradivo čija se dostupnost za korištenje određuje sukladno općem roku, odnosno dostupno je za 
korištenje 30 godina nakon nastanka. Za dio arhivskog gradiva koji je označen stupnjevima 
tajnosti, te sadrži podatke vezano za vanjske poslove, obranu i poslove nacionalne sigurnosti, a 
čijim bi objavljivanjem nastupile štetne posljedice za nacionalni interes Republike Hrvatske, 
predlaže se odrediti rok dostupnosti od 50 godina nakon nastanka dokumenata, s time da uvid u 
te dokumente do prestanka važenja utvrđenog stupnja tajnosti bude omogućen samo osobama 
koje ispunjavaju uvjete za pristup podacima određene Zakonom o tajnosti podataka. 

 
Zakon o arhivskom gradivu i arhivima propisuje da je javno arhivsko gradivo u pravilu 

dostupno za korištenje 30 godina nakon nastanka. Arhivsko gradivo koje sadrži podatke što se 
odnose na obranu, međunarodne odnose i na poslove nacionalne sigurnosti, uključujući one za 
održavanje reda i mira, te na gospodarske interese države, a čijim bi objavljivanjem nastupile 
štetne posljedice za nacionalnu sigurnost ili nacionalni interes Republike Hrvatske, dostupno je 
za korištenje po isteku roka od 50 godina od njegova nastanka, ako posebnim propisom nije 
drukčije određeno. 

 
Na temelju ove Odluke, dio arhivskog gradiva koji nije označen stupnjem tajnosti bit će 

dostupan za korištenje sukladno općem roku odnosno drugim uvjetima koje za korištenje 
arhivskog gradiva utvrđuje Zakon o arhivskom gradivu i arhivima. Dio arhivskog gradiva koji 
je označen stupnjevima tajnosti i sadrži podatke vezano za obranu i poslove nacionalne 
sigurnosti, bit će dostupan javnosti protekom rokova od 50 godina nakon nastanka dokumenata. 
Stoga se ne daje odobrenje za uvid i korištenje osobama koje su podnijele zahtjeve, a o čemu će 
Vlada donijeti posebne zaključke. 
 
 


	O D L U K U

